

防詐騙犯罪手法宣導

網路瘋傳「告訴爸媽 165」極短片全由刑警演出超有才

為呼籲民眾慎防詐騙集團以「假冒機關」手法詐財，刑事警察局特別自製30秒極短片「告訴爸媽 165」，全片由預防科員警自行擔綱演出，輕快節奏和kuso內容讓民眾在會心一笑之餘，更進一步提醒父母牢記165反詐騙諮詢專線。刑事局表示，「假冒機關」是財損最高的詐騙手法，而退休人員又是此種手法的被害高危險群，因此特地在母親節前後，溫馨提醒民眾關心父母的財產安全，更別忘了對父母說「我愛你」。

影片一開始，一群人以雷霆萬鈞之勢拔開筆蓋，令人摸不透是哪招？答案揭曉，原來是要在家中父母最容易看到的地方寫上「165」！日曆上、鏡子上、手機上，還有漫畫骨牌堆成165，什麼？連冰箱裡的水果也全部被寫了165，真是讓爸媽又好氣又好笑，不注意到都不行！緊接著，在刑事局103年度宣導微電影「關鍵一刻」中，以被害人「趙杯杯」一角勇奪刑事盃最佳新人獎（自封的）的預防科宣導股長吳榮楷也再度演出，不過這次「趙杯杯」很聰明，在女兒的貼心提醒下打了165，讓詐騙集團吃了閉門羹。當然，最後少不了刑事吉祥物「刑事 Bear」出來秀一段反詐騙舞，告訴民眾「愛爸媽，就是告訴爸媽165反詐騙專線」！

刑事警察局表示，在各種詐騙類型中，「假冒機關」（假醫療機構、假檢警等）手法始終位居財損最高者，詐騙集團鎖定家中長輩，打電話謊稱檢警要監管被害人的帳戶，將被害人積蓄騙取一空，雖然在警方不斷努力宣導下有所減少，然而老年人接觸資訊的管道較固定，往往都是透過子女才吸收到預防詐騙相關訊息，因此刑事局此次趁著母親節前後，以溫馨極短片呼籲民眾「告訴爸媽165，告訴爸媽我愛你！」

此外，刑事局也向網友發出戰帖！只要有人比員警更有創意，想來挑戰「怎麼告訴爸媽165？」活動，歡迎在家裡最kuso也最容易讓爸媽看到的地方寫上165，並且自拍10秒以內影片，於臉書以訊息傳送至「165反詐騙宣導」粉絲團，最有創意的前10名作品將剪輯至極短片中，並可獲得神秘禮物！

~~以上資料摘錄自內政部刑事警察局165犯罪手法預防宣導~~